
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 25 dias do mês de Março de 2010, às 09:00, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, POÇÕES, Estado BA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) ADEMIR SILVA SOUSA representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ANTONIO ALVES DOS SANTOS FILHO - GUARDA MUNICIPAL
JOSÉ HEBERTO MATOS DE SOUZA - CENTRO DE CONTROLE DE ENDEMIAS
KÁTIA ROCHA ALMEIDA - COLÉGIO ESTADUAL ALEXANDRE PORFÍRIO
MARCELO CARDOSO SANTOS - CÂMARA MUNICIPAL
ROBERTO PEREIRA - SECRETARIA DE OBRAS
SAMUEL TELES DE ABREU FILHO - CAIXA
SÉRGIO SAMPAIO COSTA - CENTRO DE ENDEMIAS
VERA LÚCIA SOARES MASCARENHAS DE OLIVEIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município POÇÕES e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
FORAM APRESENTADOS OS MEMBROS DA EQUIPE QUE ATUARÁ NOS TRABALHOS DO CENSO NO MUNICÍPIO. TODOS TIVERAM A
OPORTUNIDADE DE FALAR SOBRE SUAS IMPRESSÕES E EXPECTATIVAS EM RELAÇÃO À OPERAÇÃO CENSITÁRIA.      

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 O COORDENADOR FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DA COMISSÃO E AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS , ASSIM COMO A PARCERIA E O
APOIO QUE VEM RECEBENDO POR PARTE DOS SEUS MEMBROS, DA PREFEITURA E DA COMUNIDADE. NA OPORTUNIDADE, APRESENTOU AS
FOTOS DA ÚLTIMA REUNIÃO, BEM COMO SUA PAUTA DE FORMA BREVE.      

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
O FOLDER DA BASE TERRITORIAL FOI ENTREGUE E EM SEGUIDA, FOI EXPLICADA A IMPORTÂNCIA DESTA ÚLTIMA.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
POIS A BASE TERRITORIAL AINDA NÃO CONCLUIU O TRABALHO DE ATUALIZAÇÃO DE MAPAS. NO ENTANTO, FOI APRESENTADO O ARQUIVO
DE LIMITES ALTERADOS PELA SEI NO FINAL DO ANO PASSADO.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
HOUVE O QUESTIONAMENTO SOBRE A LOCALIZAÇÃO DA REGIÃO CONHECIDA COMO RIACHO DO CAMILO, QUE ESTÁ SITUADA NO LIMITE DO
MUNICÍPIO DE PLANALTO COM POÇÕES. O COORDENADOR FICOU DE VERIFICAR A QUE MUNICÍPIO ESTA REGIÃO PERTENCE. 
SURGIRAM DISCUSSÕES SOBRE A PARTICIPAÇÃO DA COMUNIDADE NAS DECISÕES REFERENTES À DIVISÃO DAS REGIÕES LIMÍTROFES, POIS
A COMUNIDADE RESIDENTE NESSAS REGIÕES DEVERIA SER INFORMADA PREVIAMENTE DA POSSIBILIDADE DE ALTERAÇÃO NOS LIMITES
INTERMUNICIPAIS.

Solução adotada:
A COMISSÃO SE PROPÔS A INTERMEDIAR AS DIVISÕES TERRITORIAIS EM CONFLITO INTERMUNICIPAIS NO SENTIDO DE POSSIBILITAR A
PARTICIPAÇÃO DOS MORADORES DAS REGIÕES ENVOLVIDAS. SUGERIRAM A COLABORAÇÃO DE EQUIPES QUE JÁ ATUAM NAS ÁREAS, COMO
POR EXEMPLO, OS AGENTES DE SAÚDE E DE ENDEMIAS, PARA SONDAREM A POPULAÇÃO ENVOLVIDA E INFORMAR A SUA POSIÇÃO. POR
FIM, A COMISSÃO SE REUNIRIA COM OS PREFEITOS PARA EXPOR O DESEJO DA COMUNIDADE. SERIA INTERESSANTE A CRIAÇÃO DE UMA
CCL (COMISSÃO CENSITÁRIA LOCAL).

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Descrever sucintamente:
O MUNICÍPIO DE POÇÕES RECLAMA PARA SI PARTE DA LOCALIDADE DE DUAS VENDAS, QUE ATUALMENTE PERTENCE A PLANALTO.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR



2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
FOI EXPLICADO SOBRE O PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO PARA RECENSEADOR, COM ENFOQUE PARA A NECESSIDADE DE DIVULGAÇÃO
POR PARTE DA COMISSÃO, DIANTE DO NÚMERO REDUZIDO DE INSCRITOS. PARA TANTO, FORAM DISTRIBUÍDOS OS CARTAZES A TODOS OS
MEMBROS.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O POSTO DE COLETA FOI APRESENTADO POR MEIO DE FOTOS. FOI INFORMADO SEU ENDEREÇO E FUNCIONAMENTO. APROVEITANDO O
ENSEJO, FRISOU-SE A PARCERIA DO IBGE COM A PREFEITURA, BEM COMO O APOIO LOGÍSTICO QUE VEM RECEBENDO DESTA ÚLTIMA, QUE
POR SUA VEZ CEDEU O IMÓVEL E MOBILIÁRIOS QUE COMPÕEM O POSTO.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
FOI EXPLICADO O QUE É, EM QUE CONSISTE E SUAS CARACTERÍSTICAS GERAIS, RESSALTANDO A SUA IMPORTÂNCIA NO QUE SE REFERE À
COLETA DE INFORMAÇÕES QUE AUXILIARÃO NO TRABALHO DOS RECENSEADORES.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
TECNOLOGIA: EXPLICOU-SE SOBRE AS TECNOLOGIAS QUE SERÃO UTILIZADAS NO PROCESSO CENSITÁRIO, COMO O SIGPC, O PDA
(MODELOS 1 E 2), EQUIPADOS COM MAPAS DIGITAIS E GPS, E COMO ESTES RECURSOS CONTRIBUIRÃO PARA DAR AGILIDADE E EFICIÊNCIA
NOS TRABALHOS QUE SERÃO DESENVOLVIDOS.
UNIFORME DOS RECENSEADORES: A COMISSÃO FOI INFORMADA QUE A NOVIDADE NO UNIFORME DO RECENSEADOR EM RELAÇÃO A 2007 É
O BONÉ, E QUE ELES TAMBÉM USARÃO CRACHÁ E COLETE COM AS LOGOMARCAS DO IBGE E DO CENSO 2010.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
SECRETARIA MUNICIPAL DE AÇÃO SOCIAL, CDL, SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE, EBDA, APLB SINDICATO, CRAS,
HOSPITAL SÃO LUCAS, INSS, IGREJA BATISTA DO AVIVAMENTO, ADAB, PAT, EMBASA, POLÍCIA CIVIL, RÁDIO BELA VISTA, SECRETARIA
MUNICIPAL DE SAÚDE E ASSOCIAÇÃO DE BAIRRO.  

Participantes do IBGE: 
(ACM) TIAGO DA SILVA FAGUNDES;
(ACS) LEVI PEREIRA SILVA DOS SANTOS;
(ACS) FLAVIA MARIA COSTA;
(ACS) LUCIANA SILVA LIMA;
(ACS) LUSILENE DE JESUS BONFIM;
(ACS) GESSICA DE ANDRADE SOUZA;
(ACS) ANGELICA GONCALVES DE OLIVEIRA;
(ACI) ELVIS TAILON COSTA DE JESUS.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


